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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 
(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di 
comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 
256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 

1. Titolo del sondaggio: "Il posizionamento di Verona” 
 
2. Soggetto che ha realizzato il sondaggio: Ipsos S.r.l. 
 
3. Soggetto committente: Confindustria Verona 
 
4. Soggetto acquirente: Confindustria Verona 
 
5. Data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio: 09-11 novembre 2021 
 
6. Mezzo/Mezzi di comunicazione di massa sul/sui quale/quali è pubblicato o diffuso il sondaggio 
(pubblicato sul quotidiano/periodico cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva 
o sul sito web): Corriere della Sera – Verona. Città attrattiva per famiglie e giovani «Capitale del 
lavoro,va comunicato di più» 
 
7. Data di pubblicazione o diffusione: 30 novembre 2021 
 
8. Temi/Fenomeni oggetto del sondaggio (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, 
etica, ambiente etc.): percezione del posizionamento di Verona rispetto ad altre città Italiane 
 
9. Popolazione di riferimento: popolazione italiana 18-65 anni 
 
10. Estensione territoriale del sondaggio: estensione nazionale 
 
11. Metodo di campionamento (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non 
probabilistico, del panel e dell’eventuale campionamento): campione rappresentativo della popolazione 
italiana adulta, stratificato in base ai seguenti criteri: area geografica genere ed età. Al campione in rientro è 
stata applicata una ponderazione (con metodo RIM weighting). 
 
12. Rappresentatività del campione e margine di errore: il livello di rappresentatività del campione è del 
95% e il margine di errore relativo ai risultati del sondaggio è compreso fra +/- 0.7% e +/- 3.5% per i valori 
percentuali relativi al totale degli intervistati (800 casi). 
 
13. Metodo di raccolta alle informazioni: sondaggio di opinione tramite metodologia CAWI (Computer 
Assisted Web Interviews)  
 
14. Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle 
sostituzioni effettuate: 
 

 

Interviste complete 800 75% 

Rifiuti/Sostituzioni 272 25% 

Totale contatti effettuati 1072 100% 
Indirizzo del sito dove sarà disponibile la documentazione completa in caso di diffusione: www.agcom.it  
In caso di pubblicazione è obbligatorio riportare le informazioni della scheda indicata a pena di gravi sanzioni. Ipsos non si assume 
alcuna responsabilità in caso di inosservanza 
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15. Testo integrale di tutte le domande (Testo delle domande e percentuale delle persone che 

hanno risposto a ciascuna domanda) 

 Lei ha …  
I__I__I Anni 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
Lei è … 

1. Uomo 
2. Donna 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
Q_regione In che regione risiede?  
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A1 Quanto direbbe di conoscere Brescia?  

1. Ci abito 
2. Bene ci sono stato, l’ho visitata una o più volte 
3. Abbastanza bene, ho conoscenti, amici, colleghi che ci vivono/ci sono stati e me ne hanno parlato 
4. Poco, solo per sentito dire 
5. Per nulla 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A1 Quanto direbbe di conoscere Bergamo?  

1. Ci abito 
2. Bene ci sono stato, l’ho visitata una o più volte 
3. Abbastanza bene, ho conoscenti, amici, colleghi che ci vivono/ci sono stati e me ne hanno parlato 
4. Poco, solo per sentito dire 
5. Per nulla 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A1 Quanto direbbe di conoscere Bologna?  

1. Ci abito 
2. Bene ci sono stato, l’ho visitata una o più volte 
3. Abbastanza bene, ho conoscenti, amici, colleghi che ci vivono/ci sono stati e me ne hanno parlato 
4. Poco, solo per sentito dire 
5. Per nulla 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A1 Quanto direbbe di conoscere Firenze?  

1. Ci abito 
2. Bene ci sono stato, l’ho visitata una o più volte 
3. Abbastanza bene, ho conoscenti, amici, colleghi che ci vivono/ci sono stati e me ne hanno parlato 
4. Poco, solo per sentito dire 
5. Per nulla 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
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A1 Quanto direbbe di conoscere Verona?  
1. Ci abito 
2. Bene ci sono stato, l’ho visitata una o più volte 
3. Abbastanza bene, ho conoscenti, amici, colleghi che ci vivono/ci sono stati e me ne hanno parlato 
4. Poco, solo per sentito dire 
5. Per nulla 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A1 Quanto direbbe di conoscere Bari?  

1. Ci abito 
2. Bene ci sono stato, l’ho visitata una o più volte 
3. Abbastanza bene, ho conoscenti, amici, colleghi che ci vivono/ci sono stati e me ne hanno parlato 
4. Poco, solo per sentito dire 
5. Per nulla 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A1 Quanto direbbe di conoscere Cagliari?  

1. Ci abito 
2. Bene ci sono stato, l’ho visitata una o più volte 
3. Abbastanza bene, ho conoscenti, amici, colleghi che ci vivono/ci sono stati e me ne hanno parlato 
4. Poco, solo per sentito dire 
5. Per nulla 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A2 Che giudizio darebbe a Brescia per quello che le conosce o per quanto ne ha sentito dire?  

1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Abbastanza negativo 
4. Molto negativo 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 74% - Non sa: 26%) 
 
 
A2 Che giudizio darebbe a Bergamo per quello che le conosce o per quanto ne ha sentito dire?  

1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Abbastanza negativo 
4. Molto negativo 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 79% - Non sa: 21%) 
 
 
A2 Che giudizio darebbe a Bologna per quello che le conosce o per quanto ne ha sentito dire?  

1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Abbastanza negativo 
4. Molto negativo 
5. Non saprei  
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(Totale rispondenti : 89% - Non sa: 11%) 
 
 
A2 Che giudizio darebbe a Firenze per quello che le conosce o per quanto ne ha sentito dire?  

1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Abbastanza negativo 
4. Molto negativo 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 94% - Non sa: 6%) 
 
 
A2 Che giudizio darebbe a Verona per quello che le conosce o per quanto ne ha sentito dire?  

1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Abbastanza negativo 
4. Molto negativo 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 89% - Non sa: 11%) 
 
 
A2 Che giudizio darebbe a Bari per quello che le conosce o per quanto ne ha sentito dire?  

1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Abbastanza negativo 
4. Molto negativo 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 79% - Non sa: 21%) 
 
 
A2 Che giudizio darebbe a Cagliari per quello che le conosce o per quanto ne ha sentito dire?  

1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Abbastanza negativo 
4. Molto negativo 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 74% - Non sa: 26%) 
 
 
A3 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di vedere e visitare Brescia?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  
(Totale rispondenti : 80% - Non sa: 20%) 

 
 
A3 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di vedere e visitare Bergamo?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
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3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 83% - Non sa: 17%) 
 
 
A3 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di vedere e visitare Bologna?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 92% - Non sa: 8%) 
 
 
A3 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di vedere e visitare Firenze?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 96% - Non sa: 4%) 
 
 
A3 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di vedere e visitare Verona?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 93% - Non sa: 7%) 
 
 
A3 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di vedere e visitare Bari?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 83% - Non sa: 17%) 
 
 
A3 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di vedere e visitare Cagliari?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 83% - Non sa: 17%) 
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A4 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di lavorare/trovare un’occupazione a Brescia?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 77% - Non sa: 23%) 
 
 
A4 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di lavorare/trovare un’occupazione a Bergamo?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 79% - Non sa: 21%) 
 
 
A4 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di lavorare/trovare un’occupazione a Bologna?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 86% - Non sa: 14%) 
 
 
A4 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di lavorare/trovare un’occupazione a Firenze?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 87% - Non sa: 13%) 
 
 
A4 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di lavorare/trovare un’occupazione a Verona?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 84% - Non sa: 16%) 
 
A4 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di lavorare/trovare un’occupazione a Bari?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  
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(Totale rispondenti : 77% - Non sa: 23%) 
 
 
A4 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di lavorare/trovare un’occupazione a Cagliari?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 76% - Non sa: 24%) 
 
 
A5 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di fare un percorso di studi / di studiare a Brescia? 

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 77% - Non sa: 23%) 
 
 
A5 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di fare un percorso di studi / di studiare a Bergamo? 

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 78% - Non sa: 22%) 
 
 
A5 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di fare un percorso di studi / di studiare a Bologna? 

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 89% - Non sa: 11%) 
 
 
A5 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di fare un percorso di studi / di studiare a Firenze? 

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  
(Totale rispondenti : 90% - Non sa: 10%) 

 
 
A5 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di fare un percorso di studi / di studiare a Verona? 

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
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3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 83% - Non sa: 17%) 
 
 
A5 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di fare un percorso di studi / di studiare a Bari? 

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 77% - Non sa: 23%) 
 
 
A5 Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di fare un percorso di studi / di studiare a Cagliari? 

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 73% - Non sa: 26%) 
 
 
A6 Relativamente all’offerta culturale e agli eventi proposti come valuta Brescia?  

1. Molto positivamente 
2. Abbastanza positivamente 
3. Abbastanza negativamente 
4. Molto negativamente 
5. Non ne so abbastanza per poter giudicare  

 
(Totale rispondenti : 68% - Non sa: 32%) 
 
 
A6 Relativamente all’offerta culturale e agli eventi proposti come valuta Bergamo?  

1. Molto positivamente 
2. Abbastanza positivamente 
3. Abbastanza negativamente 
4. Molto negativamente 
5. Non ne so abbastanza per poter giudicare  

 
(Totale rispondenti : 70% - Non sa: 30%) 
 
 
A6 Relativamente all’offerta culturale e agli eventi proposti come valuta Bologna?  

1. Molto positivamente 
2. Abbastanza positivamente 
3. Abbastanza negativamente 
4. Molto negativamente 
5. Non ne so abbastanza per poter giudicare  

 
(Totale rispondenti : 86% - Non sa: 14%) 
 



 
 

 

9 

 
A6 Relativamente all’offerta culturale e agli eventi proposti come valuta Firenze?  

1. Molto positivamente 
2. Abbastanza positivamente 
3. Abbastanza negativamente 
4. Molto negativamente 
5. Non ne so abbastanza per poter giudicare  

 
(Totale rispondenti : 91% - Non sa: 9%) 
 
 
A6 Relativamente all’offerta culturale e agli eventi proposti come valuta Verona?  

1. Molto positivamente 
2. Abbastanza positivamente 
3. Abbastanza negativamente 
4. Molto negativamente 
5. Non ne so abbastanza per poter giudicare  

 
(Totale rispondenti : 88% - Non sa: 12%) 
 
 
A6 Relativamente all’offerta culturale e agli eventi proposti come valuta Bari?  

1. Molto positivamente 
2. Abbastanza positivamente 
3. Abbastanza negativamente 
4. Molto negativamente 
5. Non ne so abbastanza per poter giudicare  

 
(Totale rispondenti : 71% - Non sa: 29%) 
 
 
A6 Relativamente all’offerta culturale e agli eventi proposti come valuta Cagliari?  

1. Molto positivamente 
2. Abbastanza positivamente 
3. Abbastanza negativamente 
4. Molto negativamente 
5. Non ne so abbastanza per poter giudicare  

 
(Totale rispondenti : 67% - Non sa: 33%) 
 
 
A7 Considerando la qualità della vita in generale, Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di 
trasferirsi/andare a vivere a Brescia?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 77% - Non sa: 23%) 
A7 Considerando la qualità della vita in generale, Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di 
trasferirsi/andare a vivere a Bergamo?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
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5. Non saprei  
 
(Totale rispondenti : 79% - Non sa: 21%) 
 
 
A7 Considerando la qualità della vita in generale, Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di 
trasferirsi/andare a vivere a Bologna?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 86% - Non sa: 14%) 
 
 
A7 Considerando la qualità della vita in generale, Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di 
trasferirsi/andare a vivere a Firenze?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 87% - Non sa: 13%) 
 
 
A7 Considerando la qualità della vita in generale, Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di 
trasferirsi/andare a vivere a Verona?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 85% - Non sa: 15%) 
 
 
A7 Considerando la qualità della vita in generale, Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di 
trasferirsi/andare a vivere a Bari?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 77% - Non sa: 23%) 
 
 
A7 Considerando la qualità della vita in generale, Lei consiglierebbe ad un parente/amico/conoscente di 
trasferirsi/andare a vivere a Cagliari?  

1. Sicuramente sì 
2. Probabilmente sì 
3. Probabilmente no 
4. Sicuramente no 
5. Non saprei  
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(Totale rispondenti : 74% - Non sa: 26%) 
 
 
Vorrei ora parlare in particolare di VERONA 
A8 Tra le seguenti caratteristiche mi dica quelle che attribuisce maggiormente alla città di Verona. Può 
indicarne massimo 7 risposte.  

1. Una ricca offerta culturale: teatri, musei, eventi 
2. Ottime opportunità formative (scuole, università) 
3. Opportunità di lavoro e carriera migliori che nel resto d’Italia 
4. Una città sicura, ordinata, dove le regole sono rispettate 
5. Un ambiente economico favorevole per lo sviluppo delle imprese 
6. Una città moderna e dinamica  
7. Una città poco conosciuta 
8. Forti opportunità di interazione e di scambio con il resto d’Italia  
9. Forti opportunità di interazione e di scambio con il resto d’Europa 
10. Una buona qualità della vita: servizi, trasporti, verde pubblico 
11. Un’amministrazione efficiente e responsabile 
12. Una città accogliente ed ospitale 
13. Una città aperta, inclusiva, rispettosa delle diversità 
14. Infrastrutture che favoriscono lo sviluppo economico e le imprese 
15. Una città a misura d’uomo 
16. Una città ricca di monumenti e bellezze architettoniche 
17. Una città sostenibile, attenta all’ambiente 
18. Una città ricca economicamente, con un tenore di vita elevato 
19. Una città defilata 
20. Una città anonima, senza un’identità precisa 
21. Una città che andrebbe valorizzata maggiormente 
22. Nessuna di queste  
23. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 93% - Non sa: 7%) 
 
 
A9 Per chi Verona è più adatta?  

1. Le famiglie 
2. Gli studenti 
3. I lavoratori 
4. Gli anziani 
5. I bambini 
6. I giovani 
7. I single 
8. Le giovani coppie 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A10 La pregiamo di selezionare la prima città che le compare in questa lista (e di tenerla a mente o segnarla 
su un foglio che a breve le faremo alcune domande su di essa)  

1. Brescia  
2. Bergamo  
3. Bologna  
4. Firenze  
5. Padova  
6. Bari  
7. Cagliari 
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(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
A8 bis Tra le seguenti caratteristiche mi dica quelle che attribuisce maggiormente a questa città. Può 
indicarne massimo 7 risposte. Una ricca offerta culturale: teatri, musei, eventi 

1. Ottime opportunità formative (scuole, università) 
2. Opportunità di lavoro e carriera migliori che nel resto d’Italia 
3. Una città sicura, ordinata, dove le regole sono rispettate 
4. Un ambiente economico favorevole per lo sviluppo delle imprese 
5. Una città moderna e dinamica  
6. Una città poco conosciuta 
7. Forti opportunità di interazione e di scambio con il resto d’Italia  
8. Forti opportunità di interazione e di scambio con il resto d’Europa 
9. Una buona qualità della vita: servizi, trasporti, verde pubblico 
10. Un’amministrazione efficiente e responsabile 
11. Una città accogliente ed ospitale 
12. Una città aperta, inclusiva, rispettosa delle diversità 
13. Infrastrutture che favoriscono lo sviluppo economico e le imprese 
14. Una città a misura d’uomo 
15. Una città ricca di monumenti e bellezze architettoniche 
16. Una città sostenibile, attenta all’ambiente 
17. Una città ricca economicamente, con un tenore di vita elevato 
18. Una città defilata 
19. Una città anonima, senza un’identità precisa 
20. Una città che andrebbe valorizzata maggiormente 
21. Nessuna di queste  
22. Non saprei  

 
(Totale rispondenti : 85% - Non sa: 15%) 
 
 
A9bis Per chi questa città è più adatta?  

1. Le famiglie 
2. Gli studenti 
3. I lavoratori 
4. Gli anziani 
5. I bambini 
6. I giovani 
7. I single 
8. Le giovani coppie 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
 
Dem 4 Qual è il suo titolo di studio? 

1. Dottorato/Master post-laurea 
2. Laurea vecchio ordinamento/specialistica 
3. Laurea breve/triennale 
4. Diploma di scuola superiore 
5. Licenza media 
6. Licenza elementare 
7. Nessun titolo 

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
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Dem 5 Qual è attualmente la sua professione?  

1. Imprenditore 
2. Libero professionista iscritto ad un albo 
3. Lavoratore autonomo 
4. Commerciante, proprietario/titolare di attività 
5. Commerciante dipendente/impiegato 
6. Artigiano, proprietario/titolare di attività 
7. Artigiano dipendente 
8. Socio di cooperativa di lavoro/produzione 
9. Agricoltore conduttore 
10. Dirigente / quadro e direttivo (anche medico/funzionario) 
11. Insegnante / docente 
12. Impiegato (lavoratore dipendente in categorie intermedie) 
13. Operaio / Bracciante 
14. Altro occupato 
15. Pensionato  
16. Casalinga 
17. Studente 
18. Disoccupato/in cerca di prima occupazione 
19. Altro non occupato  

 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
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 ALLEGATO A      Elenco comuni 

 

• Acireale 

• Acqui terme 

• Afragola 

• Agliana 

• Agrate brianza 

• Agrigento 

• Alba 

• Albiano 

• Albugnano 

• Alcamo 

• Alessandria 

• Alghero 

• Alzano lombardo 

• Ancona 

• Angera 

• Aosta 

• Arco 

• Arezzo 

• Argelato 

• Argenta 

• Ariano irpino 

• Arnesano 

• Asolo 

• Augusta 

• Bacoli 

• Badia polesine 

• Bagni di lucca 

• Bagno di romagna 

• Baiso 

• Barbarano vicentino 

• Bareggio 

• Barga 

• Bari 

• Baricella 

• Bassano romano 

• Belgioioso 

• Bellagio 

• Bellona 

• Benevento 

• Bergamo 
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• Biassono 

• Biella 

• Bisceglie 

• Bitetto 

• Bologna 

• Bolzano 

• Borgo san lorenzo 

• Borgomanero 

• Bovisio-masciago 

• Bracciano 

• Brembate di sopra 

• Brescia 

• Bresso 

• Brindisi 

• Brugherio 

• Busalla 

• Busto garolfo 

• Cagliari 

• Caivano 

• Calcinate 

• Calliano 

• Caloveto 

• Caltagirone 

• Camisano vicentino 

• Campagna lupia 

• Campi salentina 

• Capoterra 

• Cappelle sul tavo 

• Capriate san gervasio 

• Caravaggio 

• Carbonia 

• Carnago 

• Carnate 

• Carobbio degli angeli 

• Casale marittimo 

• Casale monferrato 

• Casalecchio di reno 

• Casaleggio novara 

• Casalpusterlengo 

• Casarsa della delizia 

• Casarza ligure 

• Caselle torinese 
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• Caserta 

• Casier 

• Cassano allo ionio 

• Cassina de pecchi 

• Castel volturno 

• Castelfranco veneto 

• Castellammare di stabia 

• Castell'azzara 

• Castenaso 

• Castiglione del lago 

• Catania 

• Catanzaro 

• Cava de' tirreni 

• Cavaria con premezzo 

• Cavedine 

• Cavenago di brianza 

• Cavriglia 

• Cecina 

• Cellole 

• Cento 

• Cernobbio 

• Cerro al volturno 

• Cerveteri 

• Cervignano 

• Cesate 

• Cesena 

• Chiaravalle 

• Chiari 

• Chioggia 

• Chiusi 

• Cisterna di latina 

• Cittadella 

• Cogoleto 

• Collagna 

• Collegno 

• Collepasso 

• Cologno al serio 

• Cologno monzese 

• Como 

• Concordia sagittaria 

• Conegliano 

• Copparo 
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• Corbetta 

• Correzzola 

• Corsico 

• Cosenza 

• Covo 

• Crescentino 

• Crevalcore 

• Cuggiono 

• Cuneo 

• Cusano milanino 

• Diano marina 

• Eraclea 

• Este 

• Faenza 

• Falciano del Massico 

• Falconara Marittima 

• Falerna 

• Faloppio 

• Fano 

• Fasano 

• Fermignano 

• Fermo 

• Ferrandina 

• Ferrara 

• Fiano Romano 

• Fidenza 

• Fiorano Modenese 

• Firenze 

• Fiuggi 

• Fiumefreddo di Sicilia 

• Fiumicino 

• Foggia 

• Foiano della Chiana 

• Fontanella 

• Fonte 

• Forlì 

• Forlimpopoli 

• Formia 

• Forno Canavese 

• Francavilla Fontana 

• Frascati 

• Frosinone 
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• Gabicce Mare 

• Gallarate 

• Galliate 

• Gallicano 

• Gallipoli 

• Garlasco 

• Gassino Torinese 

• Genova 

• Genzano di Roma 

• Gerenzano 

• Ghedi 

• Ghisalba 

• Gioia del Colle 

• Gioia Tauro 

• Giugliano in Campania 

• Giulianova 

• Giussago 

• Giussano 

• Gonnosfanadiga 

• Gonzaga 

• Gorgonzola 

• Gorizia 

• Granozzo con Monticello 

• Gravellona Lomellina 

• Greve in Chianti 

• Grosseto 

• Grottaglie 

• Gualtieri 

• Guardiagrele 

• Guardialfiera 

• Guidonia Montecelio 

• Iglesias 

• Imola 

• Irsina 

• Isernia 

• Isola del Gran Sasso d'Italia 

• Isola della Scala 

• Isola Vicentina 

• Jerago con Orago 

• Jesi 

• La Loggia 

• La Spezia 
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• Ladispoli 

• Lagonegro 

• Lainate 

• Lama Mocogno 

• Lambrugo 

• Lamezia Terme 

• Lanciano 

• L'Aquila 

• Larino 

• Latina 

• Latronico 

• Lecce 

• Lecco 

• Legnano 

• Lenna 

• Leno 

• Lentini 

• Leporano 

• Licata 

• Limatola 

• Linarolo 

• Lissone 

• Livorno 

• Lizzanello 

• Lodi 

• Lodi Vecchio 

• Lomello 

• Lonate Ceppino 

• Lonato del Garda 

• Longarone 

• Loreto Aprutino 

• Lozza 

• Lozzo Atestino 

• Lucca 

• Lucera 

• Lugo 

• Luino 

• Lurago Marinone 

• Macerata 

• Magenta 

• Maltignano 

• Mandello del Lario 
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• Manduria 

• Manerbio 

• Manfredonia 

• Mantova 

• Mapello 

• Marano Marchesato 

• Marcon 

• Mariano Comense 

• Mariglianella 

• Marigliano 

• Marino 

• Marsala 

• Martellago 

• Mascali 

• Massa 

• Massafra 

• Massarosa 

• Matera 

• Mazara del Vallo 

• Meda 

• Medesano 

• Mediglia 

• Melzo 

• Mendicino 

• Meolo 

• Mercogliano 

• Messina 

• Milano 

• Mira 

• Misano Adriatico 

• Modena 

• Modica 

• Modigliana 

• Modugno 

• Molfetta 

• Moncalieri 

• Mondovì 

• Monfalcone 

• Monopoli 

• Monreale 

• Monserrato 

• Montaldo Torinese 
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• Montanaso Lombardo 

• Monte Urano 

• Montebelluna 

• Montecchio Maggiore 

• Montecorvino Rovella 

• Monteforte Irpino 

• Montegranaro 

• Monteodorisio 

• Montesilvano 

• Montevarchi 

• Montichiari 

• Monza 

• Morbegno 

• Morcone 

• Mori 

• Mortara 

• Motta di Livenza 

• Muros 

• Napoli 

• Nereto 

• Nerviano 

• Nesso 

• Nettuno 

• Nichelino 

• Nocera Inferiore 

• Nocera Superiore 

• Noceto 

• Noci 

• Novara 

• Nulvi 

• Nuoro 

• Olevano Romano 

• Opera 

• Oristano 

• Ornago 

• Osimo 

• Ospitaletto 

• Ottaviano 

• Ovada 

• Paderno d'Adda 

• Paderno Dugnano 

• Padova 
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• Palazzolo sull'Oglio 

• Palermo 

• Parabiago 

• Paratico 

• Pasian di Prato 

• Pavia 

• Peia 

• Perinaldo 

• Pero 

• Perugia 

• Pesaro 

• Pescara 

• Peschiera Borromeo 

• Pessano con Bornago 

• Piacenza 

• Piano di Sorrento 

• Pietra Ligure 

• Pieve Porto Morone 

• Pinerolo 

• Pineto 

• Pioltello 

• Piombino Dese 

• Piovene Rocchette 

• Pisa 

• Pisticci 

• Pistoia 

• Poggibonsi 

• Poggio a Caiano 

• Polignano a Mare 

• Pomigliano d'Arco 

• Pompei 

• Ponte San Pietro 

• Pontecagnano Faiano 

• Pontedera 

• Pordenone 

• Porretta Terme 

• Portici 

• Portoferraio 

• Positano 

• Potenza 

• Pozzuoli 

• Pozzuolo del Friuli 
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• Prato 

• Pregnana Milanese 

• Pulsano 

• Qualiano 

• Quarto 

• Quartu Sant'Elena 

• Racale 

• Ragusa 

• Rapallo 

• Ravarino 

• Ravenna 

• Reggello 

• Reggio di Calabria 

• Reggio nell'Emilia 

• Reggiolo 

• Resuttano 

• Rezzato 

• Rho 

• Riccione 

• Rieti 

• Rignano sull'Arno 

• Rimini 

• Rio Saliceto 

• Rivalta di Torino 

• Roccalumera 

• Roccapiemonte 

• Rodengo Saiano 

• Roggiano Gravina 

• Roma 

• Romano di Lombardia 

• Roseto degli Abruzzi 

• Rovato 

• Rovello Porro 

• Rovigo 

• Russi 

• Ruvo di Puglia 

• Sacile 

• Salerno 

• San Biagio di Callalta 

• San Colombano al Lambro 

• San Fedele Intelvi 

• San Giorgio La Molara 
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• San Giovanni in Persiceto 

• San Giovanni Rotondo 

• San Giustino 

• San Pancrazio Salentino 

• San Sosti 

• San Vito Romano 

• Sannicandro di Bari 

• Santa Giusta 

• Santa Maria Capua Vetere 

• Sant'Ambrogio di Torino 

• Sant'Antioco 

• Saonara 

• Sarmato 

• Sassari 

• Savignano sul Rubicone 

• Savona 

• Scafati 

• Scaletta Zanclea 

• Schio 

• Sciacca 

• Scordia 

• Senise 

• Seriate 

• Serramanna 

• Serramazzoni 

• Sesta Godano 

• Sesto San Giovanni 

• Settala 

• Settimo Torinese 

• Siderno 

• Siena 

• Sillavengo 

• Silvi 

• Siracusa 

• Sogliano Cavour 

• Soiano del Lago 

• Soliera 

• Sondrio 

• Sora 

• Sovicille 

• Spezzano della Sila 

• Subiaco 
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• Sulmona 

• Susegana 

• Taranto 

• Teggiano 

• Teglio 

• Telgate 

• Teora 

• Teramo 

• Terlizzi 

• Termini Imerese 

• Terracina 

• Ticineto 

• Tivoli 

• Tolmezzo 

• Torano Castello 

• Torino 

• Torre del Greco 

• Torregrotta 

• Torremaggiore 

• Torrile 

• Trento 

• Trentola-Ducenta 

• Trenzano 

• Treviglio 

• Trieste 

• Turano Lodigiano 

• Udine 

• Valgreghentino 

• Varese 

• Venaria Reale 

• Venezia 

• Veniano 

• Verbania 

• Vercelli 

• Verdello 

• Verona 

• Veruno 

• Viareggio 

• Vicenza 

• Vigonza 

• Villa Carcina 

• Villa Rendena 
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• Villafranca Piemonte 

• Villanova d'Asti 

• Villastellone 

• Vimercate 

• Vipiteno/Sterzing 

• Vittoria 

• Vittuone 

• Vo' 

• Volpiano 

• Zeme 

• Zogno 
 

 


